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ΑΑΔΕ: Εξαρθρώθηκε κύκλωμα, που διακινούσε
παράνομα καπνό, μέσω ταχυδρομικών δεμάτων

2019/06/14 10:35 στην κατηγορία ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΑ

Υπόθεση λαθρεμπορίας και παράνομης διακίνησης καπνού, με διαφυγόντα έσοδα για
το ελληνικό δημόσιο άνω των 335.000 ευρώ, εξιχνίασε η Ελεγκτική Υπηρεσία
Τελωνείων (ΕΛ.Υ.Τ.) Θεσσαλονίκης.

Η υπόθεση, όπως ανακοίνωσε η ΑΑΔΕ, ξεκίνησε όταν, κατά τον έλεγχο που
διενήργησαν υπάλληλοι του Τελωνείου Ρόδου σε ταχυδρομικά δέματα που βρίσκονταν
σε υποκατάστημα εταιρείας ταχυμεταφορών, εντοπίστηκε ένα δέμα που περιείχε 
χύμα καπνό, χωρίς ένσημες ταινίες φορολογίας καπνικών προϊόντων. Το
δέμα είχε αποσταλεί από την Κοζάνη με αντικαταβολή, από συγκεκριμένο αποστολέα
και παραλήπτρια αλλοδαπή, κάτοικο Ρόδου.

Η παραλήπτρια δήλωσε στους υπαλλήλους του Τελωνείου Ρόδου ότι βρήκε τον
αποστολέα μέσω αγγελίας, που ο ίδιος είχε αναρτήσει σε ιστοσελίδα με αυτοκίνητα.
Η ίδια συνελήφθη και ο καπνός κατασχέθηκε.

Στη συνέχεια, οι υπάλληλοι του Tελωνείου Ρόδου ζήτησαν και έλαβαν από την
εταιρεία ταχυμεταφορών την καρτέλα πελάτη του αποστολέα και μόλις διαπίστωσαν
ότι ο συγκεκριμένος αποστολέας διέθετε πολλούς «πελάτες» σε όλη την Ελλάδα,
απέστειλαν την πληροφορία αυτή στην ΕΛ.Υ.Τ. Θεσσαλονίκης για περαιτέρω
ενέργειες.

Στο πλαίσιο της σχετικής έρευνας η ΕΛ.Υ.Τ. Θεσσαλονίκης διαπίστωσε ότι η ίδια
υπόθεση είχε απασχολήσει και το Τελωνείο της Κω, όπου οι υπάλληλοί του, κατά τον
έλεγχο που διενήργησαν σε ταχυδρομικά δέματα σε κατάστημα εταιρείας
ταχυμεταφορών, εντόπισαν ένα δέμα που περιείχε χύμα αφορολόγητο καπνό, που είχε
αποσταλεί από την Κοζάνη με αντικαταβολή, από τον ίδιο αποστολέα και παραλήπτη
κάτοικο Κω.

Ο παραλήπτης δήλωσε στους υπαλλήλους του Τελωνείου Κω ότι βρήκε τον
αποστολέα μέσω αγγελίας, που ο τελευταίος είχε αναρτήσει στο διαδίκτυο, με τίτλο
«φθηνός καπνός από Κοζάνη».

Δήλωσε επίσης ότι είχε παραλάβει ακόμα ένα δέμα με καπνό από τον ίδιο αποστολέα,
τον Ιανουάριο του 2018. Επειδή ο παραλήπτης αρνήθηκε να καταβάλλει τα σχετικά



πρόστιμα και να εφαρμοστεί η διαδικασία που προβλέπεται στο άρθρο 158 του
Εθνικού Τελωνειακού Κώδικα, κατατέθηκε στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Κω σχετική
δικογραφία σε βάρος του.

Από την έρευνα που διενήργησε η ΕΛ.Υ.Τ. Θεσσαλονίκης και από τα στοιχεία που
έλαβε από τη ΔΟΥ Κοζάνης, την εταιρεία ταχυμεταφορών, το Τμήμα Ασφαλείας
Κοζάνης, από εταιρείες κινητής και σταθερής τηλεφωνίας, διαπιστώθηκε ότι από το
2015 έως το 2017, ενώ ο συγκεκριμένος αποστολέας δήλωνε Ιδιωτικός Υπάλληλος –
Εργάτης, εντούτοις δεν δήλωνε εισοδήματα, παρά μόνο ένα ελάχιστο ποσό από
τόκους ημεδαπής προέλευσης, είχε δηλώσει τρεις διαφορετικές διευθύνσεις
κατοικίας στην Κοζάνη, χρησιμοποιούσε τουλάχιστον 4 τηλεφωνικούς αριθμούς
κινητής τηλεφωνίας και δήλωνε δύο τηλεφωνικούς αριθμούς σταθερής τηλεφωνίας.

Ο αποστολέας ξεκίνησε τις αποστολές και άνοιξε καρτέλα πελάτη στην εταιρεία
ταχυμεταφορών στις 25.01.2015, στην οποία δήλωνε ότι ήταν επιχειρηματίας και ότι
έστελνε δείγματα σε πελάτες. Ο αποστολέας πλήρωνε την εταιρεία ταχυμεταφορών
μηνιαίως, εκτός από το τελευταίο τιμολόγιο του μηνός Ιανουαρίου που δεν το
εξόφλησε.

Τον Φεβρουάριο, μετά και τη σύλληψη των δύο παραληπτών σε Ρόδο και Κω, ο
αποστολέας εξαφανίστηκε και «κατέβασε» την αγγελία του από το διαδίκτυο.

Από τα στοιχεία που δόθηκαν από την εταιρεία ταχυμεταφορών, διαπιστώθηκε ότι ο
αποστολέας διέθετε πάνω από 500 παραλήπτες πανελλαδικά και είχε αποστείλει 
πάνω από 1.000 δέματα, συνολικού βάρους 1.728,700 κιλών.


